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 الوسيط

و يعرف الوسيط على , هو أحد مقايس النزعة المركزية الذي يأخذ بعين الاعتبار رتبة القيم 

أنه القيمة التي تقسم البيانات الى جزئين متساويين بحث تكون قيم المتغير الإحصائي مرتبة 

 .Meويرمز له بالرمز ,  ترتيباً تصاعدياً أو تنازلياً 

 -:ويمكن حساب الوسيط بثلاث طرق

 .حساب الوسيط في حال سلسلة احصائية أو توزيع تكراري لمتغير إحصائي متقطع1.

 .حساب الوسيط في حال توزيع تكراري لمتغير إحصائي مستمر2.

 .تعيين الوسيط بيانيا  3.



 .حساب الوسيط في حال سلسلة احصائية أو توزيع تكراري لمتغير إحصائي متقطع1.

 

 -:لحساب الوسيط في هذه الحالة نتبع الخطوات التالية 

 .ترتيب البيانات ترتيبا  تصاعديا   -1

عددا  فرديا  فأن الوسيط هو القيمة التي رتبتها   nاذا كان عدد البيانات  -2
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عددا  زوجيا  فأن الوسيط هو متوسط القيمة التي رتبتها   nاذا كان عدد البيانات  -3
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 هذا يعني 
  4.5من البيانات أكبر من   %50و   4.5من البيانات أقل من   %50ان 
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 أحسب الوسيط للسلسلتين الاحصائيتين التاليتين ؟  (9)مثال 

 (9,1,3,5,7,7,6,3,4,5,2,1)السلسلة الاولى   -1

 (7.5,6,1,5.5,5,3,2.5,0,1)السلسلة الثانية  -2

 

 -:الحل

 (1,1 ,4,3,3,2 ,5 ,5 ,7,7,6 ,9)السلسلة الاولى   -1

 

 ومنه:  12عدد البيانات زوجي أي 
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 (1,1,0 ,5.5,5,3,2.5 ,7.5,6)السلسلة الثانية  -2

 ومنه:  9أي فردي عدد البيانات 

𝑀𝑒 = 𝑋 𝑛+1
2

= 𝑋 9+1
2

= 𝑋 5 = 3 
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 هذا يعني 
 3من البيانات على الاكثر  أكبر من   %50و   3من البيانات على الاكثر أقل من   %50ان 



 Dr. Majed A.Nattiq 20أيار،  04

 :إذا كان لدينا جدول توزيع تكراري على شكل فئات فإننا نتبع الخطوات التالية لحساب الوسيط
 

و هي أول فئة تكرارها المتجمع الصاعد أكبر أو يساوي  : الوسيطيةتحديد الفئة 1.
𝑛

2
   

  :أي       

 

 :حساب الوسيط  بطريقة الحد الداخلي 1.

 

 :حيث 

   

 

 

 

 .حال توزيع تكراري لمتغير إحصائي مستمرفي  الوسيط حساب  -2



 أحسب قيمة الوسيط للبيانات التالية؟ (7)مثال 

أوزان 

 الطلبة    
Xi  

عدد الطلبة  

ni 

المتجمع 

 الصاعد

55-50 2 2 

60-55 5 7 

65-60 12 19 

70-65 16 35 

75-70 14 49 

80-75 8 57 

85-80 3 60 

 60   المجموع
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 المتغير الاحصائي

 المتجمع الصاعد

 المتجمع النازل

𝑀𝑒 = 68.44 


